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Сдружение ”Дете и пространство” (СДП) е неправителствена организация в обществена 

полза, създадена през 2004 г. като резултат от работата на изследователска лаборатория 

в рамките на френско-българския обучителен проект “Да растеш без родители”. 

Основните дейности на Сдружението се концентрират в няколко направления: 

терапевтична работа с деца и младежи с психични проблеми и психично страдание и 

техните семейства; предоставяне на социални услуги в общността, издателска дейност, 

разработване на проекти и програми в областта на грижата за деца; междуекспертно 

сътрудничество. Сдружението подкрепя интердисциплинарния  и интегрирания подход 

при работа в социалния сектор и в клиничната работа с деца и е сред най-търсените 

партньори в България по отношение на подкрепа чрез супервизии и обучения поради 

екипа си от специалисти – психолози, психиатри, психоаналитици, социални работници, 

педагози, терапевти с различна специализация. 

 

Сдружение „Дете и пространство” е регистрирано по ф. д. № 11354/04 г. от 09.11.2004 г. 

на Софийски градски съд. Сдружението е вписано в Търговския регистър и на ЮЛНЦ. 

E-mail: office@childandspace.com, интернет сайт: www.childandspace.com. 

 

РАЗВИТИЕ НА ОРГАНИЗАЦИЯТА: 

 
 

 

 

 

 

 

Седалище и адрес на управление: 

град София 1000, ул. "Добруджа" 1 

Адрес за кореспонденция, телефон, електронна поща: 

София 1000, ул. "Добруджа”1 

Телефон за контакт.: +359 889 44 55 97; e-mail: office@childandspace.com  
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ЛИЦЕНЗИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА СОЦИАЛНИ УСЛУГИ 

 

СДП е лицензиран доставчик на следните социални услуги: 

 

1. Лиценз № ЛПО-1--3129-354 за предоставяне на социалната услуга "Резидентна грижа” 

с целева група "Деца и младежи до 25-годишна възраст с трайни увреждания" 

Дата на издаване: 19.11.2021 г.                                       Дата на валидност: 23.06.2026 г. 

 

2.  Лиценз № ЛПО-1 -3129-461 за предоставяне на социалната услуга "Дневна грижа" с 

целева група "Деца с трайни увреждания, пълнолетни лица с трайни увреждания" 

Дата на издаване: 19.11.2021 г.                                     Дата на валидност: 11.08.2026 г. 

 

3. Лиценз № ЛПО-1--3129-462 за предоставяне на социалната услуга "Терапия и 

рехабилитация" с целева група "Всички деца; деца и пълнолетни лица с увреждания" 

Дата на издаване: 19.11.2021 г.                                       Дата на валидност: 11.08.2026 г. 

 

4. Лиценз № ЛПО-1-3129-463 за предоставяне на социалната услуга "Резидентна грижа" 

с целева група "Пълнолетни лица с трайни увреждания" 

Дата на издаване: 19.11.2021 г.                                       Дата на валидност: 11.08.2026 г. 

 

5. Лиценз № ЛПО-1-3129-620 за предоставяне на социалната услуга „Информиране и 

консултиране” с целева група "Всички деца; деца в риск по смисъла на Закона за закрила 

на детето; деца и пълнолетни лица с увреждания; родители, осиновители, лица, полагащи 

грижа за деца, кандидати за осиновители и кандидати за приемни семейства“ 

Дата на издаване: 19.11.2021 г.                                    Дата на валидност: 30.09.2026 г. 

 

6. Лиценз № ЛПО-1-3129-619 за предоставяне на социалната услуга „Обучение за 

придобиване на умения” с целева група "Деца в риск по смисъла на Закона за закрила на 

детето; деца и пълнолетни лица с увреждания; родители, осиновители, лица, полагащи 

грижа за деца, кандидати за осиновители и кандидати за приемни семейства“ 

Дата на издаване: 19.11.2021 г.                                       Дата на валидност: 30.09.2026 г. 

 

7. Лиценз № ЛПО-1-3129-621 за предоставяне на социалната услуга "Подкрепа за 

придобиване на трудови умения" с целева група "Пълнолетни лица с трайни увреждания" 

Дата на издаване: 19.11.2021 г.                                       Дата на валидност: 30.09.2026 г. 

 

8. Лиценз № Л-3129-836 за предоставяне на социалната услуга „Застъпничество и 

посредничество” с целева група "Всички деца; деца в риск по смисъла на Закона за 

закрила на детето; родители, осиновители, лица, полагащи грижа за деца, кандидати за 

осиновители и кандидати за приемни семейства; деца и пълнолетни лица с увреждания“ 

Дата на издаване: 25.11.2021 г.                                 Дата на валидност: 24.11.2026 г. 

 

Лиценз № Л-3129-1670 за предоставяне на социалната услуга „Мобилна превантивна 

общностна работа” с целева група "Всички деца; деца в риск по смисъла на Закона за 

закрила на детето; родители, осиновители, лица, полагащи грижа за деца, кандидати за 

осиновители и кандидати за приемни семейства; деца и пълнолетни лица с увреждания; 

пълнолетни лица в кризисна ситуация или с потребност за преодоляване на последици от 

такава ситуация; уязвими общности или групи; техните семейства и близки” 

Дата на издаване: 19.07.2023 г.                                   Дата на валидност: 18.07.2028 г. 
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УПРАВИТЕЛНИ ОРГАНИ И СТРУКТУРА 

 

Върховен орган на сдружението е Общото събрание.  

Управителен орган на сдружението е Управителният съвет.  

Управителният съвет се състои от трима членове и е в състав: 

 

Д-р  Весела Йорданова Банова, председател на УС, 

Ана Йорданова Анчева, заместник-председател на УС, 

Рена Яначкова, член  

 

В организацията членуват 22-ма професионалисти от различни области, свързани с 

благосъстоянието на детето. Сдружението се представлява от Председателя на 

Управителния съвет – д-р Весела Банова и от изпълнителния директор – Мила Ташкова, 

по отделно, съгласно Устава и другите вътрешни актове на сдружението.           

 

 

ОРГАНИГРАМА НА СДРУЖЕНИЕТО 

 

 

 

АДМИНИСТРАТИВЕН КАПАЦИТЕТ НА СДРУЖЕНИЕ „ДЕТЕ И 

ПРОСТРАНСТВО” 

 

Към 31.12.2024 г. в сдружение „Дете и пространство“ има назначен екип и 89 трудови 

договора, с изпълнителен директор и технически сътрудник. Организацията работи със 

счетоводител по договор за външна услуга. 
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Сдружението разполага с екип от високо квалифицирани специалисти в областта на 

психологията, психиатрията, клиничната психология, социалните дейности,  

ерготерапията, кинезитерапията  и  арт терапията. Терапевтичната работа с децата и 

младежите в социалните услуги е основа на модела, по който се обучават и работят 

експертите на организацията. Създадена е система на обучения, супервизии, работа с 

деца, младежи и лица с увреждания вътре в самото Сдружение така, че то да обхваща в 

мрежа потребителите от различните услуги, управлявани от СДП и да се постига 

максимален резултат в най-добрия интерес на детето/лицето с увреждане или психично  

страдание.  

 

СОЦИАЛНИ УСЛУГИ, УПРАВЛЯВАНИ ОТ СДРУЖЕНИЕ „ДЕТЕ И 

ПРОСТРАНСТВО“ 

 

СДП е сред основните доставчици на социални услуги в България. През 2024 г. СДП 

предоставя 9 комплекса за социални услуги предоставящи 8 социални услуги по чл.15 от 

ЗСУ.  

Социалните услуги, предоставяни от СДП в рамките на управляваните през 2024 г.  

комплекси са:  

• информиране и консултиране; 

• застъпничество и посредничество; 

• терапия и рехабилитация; 

• обучение за придобиване на умения; 

• подкрепа за придобиване на трудови умения; 

• дневна грижа; 

• резидентна грижа; 

• мобилна превантивна общностна работа.  

 

ПРЕДОСТАВЕНА ПОДКРЕПА 

 

Сдружение „Дете и пространство“ е организация с 20 годишна история. На територията 

на Столична община е доставчик на ЦНСТДМУ - „Св. Стилиян“ – Люлин, ЦНСТДМУ 

„Слънце“ - Слатина и Център за социална рехабилитация и интеграция – „Таралежи“. 

В община Русе организацията е доставчик на 6 социални услуги: ЦНСТДМУ „Д-р 

Любомир Жупунов“ и ЦНСТДМУ „Вяра“, Дневен център за деца и младежи с 

увреждания – седмична грижа „Мечо Пух”, Дневен център за пълнолетни лица с 

увреждания - „Дъга“, Център за социална рехабилитация и интеграция „Детски кът за 

развитие“ и Дневен център за деца с увреждания – седмична грижа „Ранна интервенция“. 

 

Управляваните от нас социални услуги в общността са на база сключени договори с 

общините Русе и София, след спечелени конкурси за отдаване на управлението на 

социални услуги на външни доставчици от страна на съответната община.  

Във всяка социална услуга, управлявана от сдружение „Дете и пространство”, има 

разработени и утвърдени от Председателя на УС на СДП процедури и политики, които 

регулират системите за управление на качеството, на персонала и предоставянето на 

социалните услуги, включително и за вътрешен контрол и мониторинг, съгласно 

Наредбата за качество на социалните услуги. Във всяка услуга се провеждат групови и 

индивидуални супервизии. В дневните центрове и в почасовите услуги е въведена 

ежеседмична екипна среща за обсъждане на терапевтичната работа с потребителите.  
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Два пъти в месеца се провеждат срещи на Терапевтичния екип на сдружението 

(психолози от социалните услуги с терапевтична насоченост, с детски психиатър и 

училищен психолог, и представители от различните екипи). Срещите се провеждат в 

Zoom и на тях се представят случаи на деца и младежи от всяка една услуга, въведена  е 

практиката да се канят и екипи от резидентните услуги, които да представят случаи на 

деца и младежи, за които търсят подкрепа в предоставяната грижа и повишаване на 

качеството й.    

 

С цел подобряване организацията и управлението на услугите е въведена практиката за 

регламентирани срещи на управителите на социални услуги, предоставяни от сдружение 

„Дете пространство” на територията на община Русе и община София. Срещите се 

провеждат два пъти месечно, организират се от председателят, зам. председателя на 

Управителния съвет и изпълнителния директор. Обсъждат се текущи въпроси, 

административното управление на всяка една от социалните услуги, включително 

и  обсъждане на потребителите.   

 

През 2024 г. е предоставена подкрепа на 394 деца и младежи и техните семейства, което 

е ↑ от 41.2% спрямо предходната година. В рамките на резидентна грижа са подкрепени 

36 деца и младежи в 4 центъра за настаняване от семеен тип в Русе и София. При 

резиднентната грижа са запазени общият брой обхванато деца и лица. В рамките на три 

дневни центъра организацията е предоставила дневна грижа и специализирана 

терапевтична подкрепа на 133 деца и младежи с увреждания (81деца, 52 младежи). В 

центровете за социална рехабилитация и интеграция са подкрепени 85 деца. Като част от 

терапевтичният процес, терапевтична подкрепа е предоставена и на 140 родители.  

 

 

Брой на преминалите деца и младежи от създаването на услугите до 31.12.2024 г.: 2 114. 

 

 
 

 

Социални услуги предоставяни на територията на Столична община:  

 

- Резидентни услуги:  
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• Управлението на ЦНСТДМУ „Слънце“, ул. Погледец № 21, София e възложено с 

Договор № СОА20-ДГ56-234/20.03.2020 г. за срок от 5 години от Столична 

община на Сдружение „Дете и пространство”, на основание чл.39а, ал.1 от 

ППЗСП, във връзка с чл.18а, ал.3, предл.1 от ЗСП. 

 

Целевата група е: Деца и младежи с тежки физически и/или умствени увреждания, за 

които до момента на настаняването им в ЦНСТДМУ не е имало възможност да бъдат 

отглеждани в биологичното им семейство, в семейството на близки и роднини или в 

приемно семейство.  

 

Към 01.01.2025 г. в ЦНСТДМУ „Слънце“ са настанени 6 младежи. В ЦНСТДМУ 

„Слънце“ първите потребители, които са настанени, са от ДДМУИ „Св. Петка“, с. 

Могилино. Основната цел е предоставянето на нужните специални грижи и 

индивидуално внимание в среда близка до семейната, която благоприятства развитието 

на потребителите. Децата/младежите, които са на медикаментозна терапия редовно 

приемат предписаните им лекарства, имат консултации от психиатър и при 

необходимост се оказва лекарска помощ.  

С младежите работи социален асистент, назначен с външно финансиране. Той подкрепя 

младежите и детегледачките в ежедневието им, като ги следва в техните преживявания и 

открития и ги запознава с околния свят, извеждайки ги навън. Също чрез външно 

финансиране, с децата и младежите два пъти седмично работи рехабилитатор.  

 

 

• Управление на ЦНСТДМУ „Св. Стилиян“ – ж.к. Люлин, бл.015, вх.Б, ет.1, ап.19. 

е възложено на 20.03.2020 г. от Столична община на Сдружение „Дете и 

пространство”, със заповед №СОА19-РД09-1960/13.12.2019 г. и договор 

№СОА20-ДГ56-233/20.03.2020 г. 

 

В момента са настанени деца и младежи с лека/умерена умствена изостаналост, за които 

няма възможност да бъдат отглеждани в биологичното им семейство, в семейството на 

близки и роднини или в приемно семейство. През 2024 г. всички потребители имат ТЕЛК 

решение, като на четирима от тях е пожизнен с чужда помощ. Посещават 

общообразователно училище и ЦСОП „Проф. д-р Г. Ангушев“. С децата/младежите от 

ЦНСТ работят психолози от ЦСРИ „Таралежи“. Всички потребители имат контакти със 

семействата си, като им осигуряваме подкрепа за осъществяване на срещите, както и с 

приятели и значими за тях хора.  

С децата и/или младежите се работи за изграждане на умения и навици за лична хигиена, 

умения за самостоятелно обслужване, за общуване в социална среда. Дейностите имат за 

цел да стимулират познавателните и социални умения на децата/младежите, да 

обогатяват техните знания и развиват любопитството им към заобикалящия ги свят. На 

всички деца през годината се празнуват личните празници – рождените и имени дни.  

 

И в двата центъра се провеждат супервизии – индивидуални и групови, които оказват 

благоприятно влияние на служителите и се наблюдава развитие в тяхната работа, както 

и положителна промяна в отношенията на екипите с децата/младежите. 

 

- Социални услуги в общността  

 

• Управление на Център за социална рехабилитация и интеграция – 

„Таралежи“: 
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Основната цел на Център за социална рехабилитация и интеграция „Таралежи“ е 

подобряване качеството на живот на деца и юноши с проблеми в психичното развитие, в 

общуването, в адаптацията, имащи психично страдание и намаляване на рисковете, които 

водят до социалното им изключване и изолации. 

 

В рамките на услугите, които предлага Центъра, за всеки потребител се определя 

индивидуално подходящ комплекс от индивидуални и/или групови терапевтични 

грижи/услуги, които се изготвят на клинично обсъждане на мултидисциплинарния екип.  

Специалистите от ЦСРИ придружават децата и тийнейджърите с различна степен на 

психично страдание - деца от аутистичния спектър, деца, настанени в резидентни грижи, 

деца в риск от отпадане от образователната система и др. В рамките на психологическата 

подкрепа в Центъра се организират групови занимания и тематична терапевтична работа 

в различни ателиета. Центърът осъществява междуинституционална посредническа 

дейност и общностна работа (най-често в образователната система) в подкрепа на най-

добрия интерес на всяко дете.  

 

Към 31.12.2024 г. в ЦСРИ „Таралежи” реалният общ брой потребители е 47, а 

средногодишният брой преминали през услугата потребители, на които е оказана 

терапевтична подкрепа, е 90, като 10 от тях са с ново сключени договори.  

 

 

Социални услуги, предоставяни на територията на Община Русе 

 

- Резидентни услуги:  

 

• От септември 2009 сдружението управлява Център за настаняване от семеен тип 

за деца и младежи с увреждания „Д-р Любомир Жупунов“, в който има настанени 

деца и младежи от ДДМУИ с. Могилино. Сключен е договор за управление с 

Община Русе № Договор № 5934/14.07.2021 г. Към 31.01.2025 г. броят на 

настанените деца и младежи е 10 от капацитет 10. 

• От април 2015 г. управляваме и Център за настаняване от семеен тип „Вяра“, 

който е създаден по проект: „Нашите деца са нашата отговорност“ – разкриване 

на комплекс от резидентни услуги в община Русе. Сключен е договор за 

управление с Община Русе № 7110/01.06.2023 г. Към 31.01.2025 г. капацитетът на 

центъра е запълнен и в него са настанени 13 деца и младежи. 

 

По голямата част от децата и младежите посещават Дневен център за деца и младежи с 

увреждания или Дневен център за пълнолетни лица, училище, общуват с различни хора 

извън ЦНСТ, организираме летни лагери и различни разходки. Децата и младежите 

получават подкрепа и помощ, за да изградят умения, знания, навици и да опознават света 

около себе си. Храната се приготвя всекидневно, с участието на децата/младежите, до 

колкото е възможно, и е съобразена с техните желания и увреждания.  

 

Социални услуги в общността: 

• Дневен център за деца и младежи с увреждания „Мечо Пух“ 

 

Управлението на Дневен център за деца и младежи с увреждания – седмична грижа 

„Мечо Пух” – гр. Русе, ж.к. Тракцията, ул. Искър № 41 e възложено на 03.12.2021 г., 

съгласно сключен Договор № 6165/03.12.2021 г. от община Русе.  
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Капацитетът на социалната услуга е 30 потребители. Услугата е предназначена за деца и 

младежи от 3 до 18 г. /20 г. ако са учащи/ с двигателни, зрителни, ментални, множествени 

увреждания и психични страдания, диагностицирани с протокол от ЛКК, епикриза от 

лекар-специалист или ТЕЛК и техните семейства от община Русе, които се нуждаят от 

работа със специалисти за разширяване на възможностите за социално включване. 

Всички деца и/или младежи са с експертни решения на ТЕЛК от 80% до 100% вид и 

степен на увреждане с чужда помощ. 

 

Основната цел, водеща в нашата дейност, е подобряване качеството на живот за деца със 

специални потребности и психично страдание, и намаляване на рисковете, водещи до 

социалното им изключване и изолация. Услугата позволява на деца с увреждания, 

отглеждани в семейна среда или в услуга от резидентен тип, да получат безплатно 

специализирана терапевтична помощ – кинезитерапия, ерготерапия, речева терапия, 

психологическо консултиране и терапия, качествени услуги за цялостно обслужване на 

децата през деня, свързано с предоставяне на храна, задоволяване на ежедневните и 

рехабилитационни потребности, организация на свободното време и личните контакти.  

 

• Дневен център за пълнолетни лица с увреждания „Дъга“  

 

Управлението на Дневен център за пълнолетни лица с увреждания „Дъга” – гр. Русе, ж.к. 

Тракцията, ул. Искър № 41 e съгласно сключен Договор № 6769/20.10.2022 г. от община 

Русе.   

 

Услугата е предназначена за пълнолетни лица с увреждания от 18 години до 35 години, 

които се нуждаят от подкрепа от специалисти за разширяване на възможностите за 

социално включване. Всички 42 потребители са с експертни решения на ТЕЛК от 75% до 

100% и са отглеждани в семейна среда или в услуги от резидентен тип.   

 

В двата дневни центъра са обособени и следните ателиета: Музикотерапия; „Библиотека 

на играчките”; Център „Лего”; „Арт терапия”; „Приказкотерапия”, „Социално 

включване”, „Готварство”; Зала по Релационна психомоторика, Фитнес зала. Оборудване 

специализиран кабинет за обучение и терапевтична подкрепа на деца и пълнолетни лица 

с ограничена физическа моторика и липса на реч, чрез прилагане на съвременен 

високотехнологичен метод за допълваща и алтернативна комуникация, при който чрез 

движения на очите и насочване на погледа се използва специализиран софтуер за 

комуникация. 

 

Сформирани са екипи от специалисти, с което е осигурен ресурсния капацитет за 

цялостното обслужване на децата и младежите през деня, свързани с предоставянето на 

храна, задоволяване на ежедневните и рехабилитационни потребности, организация на 

свободното време и личните контакти, почасова рехабилитация и семейно консултиране.  

 

 

• Център за социална рехабилитация и интеграция „Детски кът за развитие“ 

 

В тази иновативна по своя характер услуга, плод на дългогодишно партньорство между 

СДП и община Русе, работи ядрото на Терапевтичния екип на Сдружението. В услугата 

се предоставят консултации на деца с психични проблеми, насочени от социалните 

служби на община Русе, и след консултиране с детски психиатър от Детско-юношеския 

център по психично здраве.  Терапевтичната работа се обсъжда редовно на екипни 

срещи, за потребителите се организират различни ателиета, подходящи за подобряване 
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на състоянието им; с родителите се работи индивидуално, за да получат подкрепа и 

информиране за начините за общуване и грижа за децата им. Екипът на услугата прилага 

най-модерните практики в клиничната работа с деца с психично страдание, утвърдени 

във водещи европейски институции от подобен тип.  

 

Услугата е създадена през 2009 г., предоставя се като държавно делегирана дейност от 

2012 г. Към момента се предоставя на основание договор от 01.12.2020 г. с Русенска 

община и определен капацитет 20 деца. 

 

 

• Дневен център за деца с увреждания – седмична грижа „Ранна интервенция“ 

(ДЦДУ – СГ „Ранна интервенция“) 

 

Услугата Дневен център за деца с увреждания „Ранна интервенция” е създадена в 

рамките на проект през 2009 г., а се предоставя като държавно делегирана дейност от 

2012 г. Към момента се предоставя на основание договор от 01.10.2020 г. с община Русе.  

 

Основна цел е осъществяване на ранна интервенция, като систематичен и планиран 

подход за подпомагане на развитието на най-малките деца чрез различни дейности през 

първите години след раждането и предотвратяване на рисковете, произтичащи от 

увреждането/недоносеността. 

 

От създаването на Центъра до сега сдружение „Дете и пространство“ натрупа значителна 

практика в предоставянето на дейности и услуги, осъществяващи ранна детска 

интервенция. Основен принцип при предоставянето на услугата е използването на 

семейно-ориентирания подход, който се базира на разбирането, че родителите и 

семейството играят най-важната роля в развитието на детето.    

 

Дейностите, предоставяни от Центъра, са насочени към ранна интервенция в подкрепа 

на родители на новородени деца с увреждания и ниско тегло и включват: ранна 

интервенция; придружаване на родителите и лекарите при съобщаване за увреждането в 

родилен дом; посещение на екипа за ранна интервенция на двойката майка – новородено 

в родилен дом; прием и изготвяне на комплексна програма за ранна интервенция в 

Центъра; подкрепа в създаването на емоционална връзка майка – бебе; психологично 

консултиране; психомоторно стимулиране и възстановяване, рехабилитационни, 

ерготерапевтични и социални услуги.  
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ГОДИНАТА В СНИМКИ: 
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РЕАЛИЗИРАНИ ПРОЕКТИ  

 

Проект „Можем да ги чуем“  

Финансиран от семейна фондация „Лъчезар Цоцорков“ и се реализира в рамките на 12 

месеца, а началото му поставихме през февруари 2024 г., с финансиране в размер на 

57 960 лв.   

Целта на проекта е да даде отговори на специалистите, които работят с деца, както и на 

обществото ни, на определени случки и събития, породени от психичното състояние на 

децата и младежите, приемани като т.н. делинквентно поведение; да развие 

чувствителност у специалистите, които подкрепят децата и младежите и които участват 

във вземането на жизненоважни за тях решения, своевременно да разпознават проявите 

на психично страдание, изискващи терапевтична грижа и специализирана подкрепа, да 

ги разграничават от проявите на делинквентност, изискващи корекционни и наказателни 

мерки.  

В рамките на проекта извършихме Съдържателен анализ на случаи на деца с психично 

страдание, приемано за делинквентно поведение и получили възпитателна мярка или 

липсата на подкрепа е довела до отпадане от училище. На основата на Анализа 

изработихме и Насоки за изслушване на деца с психично страдание, така че да подкрепим 

специалистите, които взимат важните решения за децата, като отчитат неговия най-добър 

интерес. Подготвихме и 2 видеа (видео-уроци) с насоки за изслушване на дете с психично 

страдание, които също имат за цел да подкрепят специалистите, отговорни за взимането 

на решения за децата. 

 
 

 

КАМПАНИИ И ФОНДОНАБИРАНЕ  

 

Сдружение „Дете и пространство“  активно работи в посока привличане на допълнителни 

средства чрез търсене на възможности за реализиране на различни проекти и 

разработване на кампании и каузи в подкрепа на децата и младежите, за които се грижим, 

включително и за служителите, които ги подкрепят и оказват грижа. Сдружението е 

разпознат партньор на различни организации и бизнеси в гр. Русе и имаме установени 

партньорства и традиции в подкрепата към нас. Работим и с индивидуални дарители, 

които периодично ни подкрепят: пример за това е финансиране за 1 година за 

професионална подкрепа от кинезитерапевт за децата и младежите от къща “Вяра”; 3 

години за кинезитерапевт в ЦНСТ „Д-р Любомир Жупунов“, който посещава децата и 

младежите 3 пъти в седмицата и работи с всеки един от тях индивидуално; за извършване 

на ремонт на кухнята в ЦНСТ „Вяра“; за Коледа нови спортни комплекти за всички деца 

в възможност децата от ЦНСТ „Св. Стилиян“ в София да отидат на лятна почивка изцяло 

https://childandspace.com/pdf/Nasoki-za-izslushvane-na-dete-s-psihichno-stradanie.pdf
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финансирана от дарители. Друг пример за успешно партньорство е осигуряването на 

люлка за инвалидни колички и друг тип люлка за закрито помещение специално за 

Дневен център „Мечо Пух“ – сдружението разполага с три люлки за инвалидни колички; 

единствените в страната сме, които разполагаме с 2 специализирани музикални 

инструмента за музициране от деца и възрастни хора с увреждания – ARCANA, единият 

от които се използва в дневните центрове „Мечо Пух“ и „Дъга“ в Русе – осигурени отново 

през кампания и дарения.   

 

И тази година проведохме успешна кампании за набиране на средства за ЦНСТ „Вяра“ в 

гр. Русе за:  

            

- изграждане на две самостоятелни спални помещения след направен анализ на 

нуждите на децата и младежите; 

- ново обзавеждане в Центъра, предвид силната амортизация и разрушаването на част 

от мебелите от потребители в кризи. 

 

С подкрепата на дарители успяхме да реализираме и желанието ни 

за включване на модерните технологии в социалните услуги и 

закупихме нови помощни средства за потребителите, които няма 

как по друг начин да бъдат осигурени: 

- инвалидна количка за дете от Център „Д-р Любомир 

Жупунов“ – 2000 лв.,  

- проходилка за Център „Д-р Любомир Жупунов“– 1 620 лв.,  

- лифтер за Център „Д-р Любомир Жупунов“– 2 000 лв.   

В края на всяка година провеждаме и нашата традиционна кампания 

„Календар“. Календарът е плод на доброволен труд на фотографи 

любители и на професионални фотографи, които предоставят 

безвъзмездно снимките си.  

Снимките представят различни красиви места от България и някои 

характерни за тях птици, животни и растения, както и детайли, представящи връзката на 

хората с тези места. Календарът провокира любопитството на публиката както към 

познати красиви места и техните обитатели, така и към непознати. Средствата от 

набраните дарения в кампанията Календар се използват за подобряване качеството на 

живот на децата и младежите с увреждания, които живеят в Центровете за настаняване 

от семеен тип, управлявани от Сдружение „Дете и пространство“ в Русе и в София. 

 

ФИНАНСОВА ИНФОРМАЦИЯ 

 

ПРИХОДИ - през 2024 приходите са 2934 хил. лв., а през 2023 г. от нестопанска дейност 

са в размер на 2400 хил. лв. 

През 2024 приходите от стопанска дейност са 5 хил. лв., а през 2023 г. приходите от 

стопанска дейност на СДП са в размер на 4 хил. лв. 

РАЗХОДИ - през 2024 г. разходите за нестопанска дейност на СДП са в размер на са 2933 

хил. лв., а през 2023 г. от нестопанска дейност са в размер на 2400 хил. лв. 

През 2024 разходите от стопанска дейност са 4 хил. лв., а през 2023 г. от стопанска 

дейност на СДП са в размер на 4 хил. лв. 

ФИНАНСОВ РЕЗУЛТАТ – за 2024 г. финансовият резултат от нестопанска дейност в 

размер на 1 хил. лв. 

ФИНАНСОВ РЕЗУЛТАТ - за 2024 г.  финансовият резултат от стопанска дейност в 

размер на 1 хил. лв. 


